

ÁLT/111-1/2022.

T Á J É K Ö Z T A T Ó

- a Megyei Közgyűléshez -

**Szabolcs-Szatmár-Bereg megye agrárgazdaságának aktuális helyzetéről,
az agrárgazdaságra vonatkozó jogszabályi változásokról**



Seszták Oszkár
Megyei Közgyűlés elnöke

Nyíregyháza



Tisztelt Elnök Úr,

A „Tájékoztató SzSzB megye mezőgazdaságának aktuális helyzetéről, az agrárgazdaságra vonatkozó jogszabályi változásokról” tárgyú megkeresésére a következőkről tudom Önt tájékoztatni.

- A 2021. évben az időjárási viszonyok csak kis mértékben érintették megyénket. Nagyobb részben elkerülte, csak a korai érésű meggy fajtákat érintette a tavaszi fagy, a csapadékból is kellő mennyiséget kaptunk a megfelelő időpontokban, bár voltak olyan időszakok, amikor az eső hiánya, majd a hirtelen lehullott nagy mennyiségű csapadék késleltette, akadályozta a szántóföldi munkákat. 2021-ben (korábbi évekhez viszonyítva) nem alakult ki a Lónyai-főcsatornába torkolló főfolyásaink mentén nagy kiterjedésű belvizes terület. A lehullott mennyiség jól hasznosult, nem okozott nagy gondokat. Több növényfélésegből (pl. tritikálé, kukorica) a betakarításkor megyei rekord született, vagy ahhoz közeli, jó termést takarítottak be a gazdálkodók. A felvásárlási árak is jelentősen emelkedtek, részben még a nemzetközi kereslet hatásaként. A gabonafélék és takarmánynövények azonban az állattenyésztés takarmány alapanyagellátásban generáltak áremelkedést, amit az idő közben bevezetett fogyasztói ár-stop, valamint az unió más országaiból érkező húsdömping kigazdálkodhatatlanná tett több ágazat (sertés, marha) esetében. Ha a kialakult ár-struktúra és fogyasztói ár-korlát hosszabb távon fennmarad, úgy ezekben az ágazatokban is több vállalkozás megszűnésétől kell tartani. A nyár elején betakarításra kerülő meggy elhúzódó érése miatt a feldolgozó kapacitásokat nem lehetett optimálisan kihasználni. A „szokásos rendben”, illetve a szerződés szerint ütemezett időben, újra nagyobb területen megtermelt uborka átvétele a termelőktől és annak feldolgozása okozott zavart a megye keleti részein. Ezt miniszter úr gyors közbelépésével sikerült orvosolni. A fő gyümölcsünkből, az almából 2021. évben az átlagostól kissé kevesebb, de a 2020. évi mennyiségtől valamivel több termett, így felvásárlási zavar a léálma tekintetében nem állt elő. Az üzemek a nagyon szokatlan, december 05-ei időpontban is átvették a termést. A nemzetközi piacokon az almasűrítvény ára még mindig emelkedő tendenciát mutat. Ugyanakkor a december eleji szüret semmiképpen sem tekinthető sem szokásosnak, sem a későbbiekben

NAK Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyel Szervezete

Cím: 4400 Nyíregyháza, Arany János utca 7. **Telefon/fax:** +36 42 501 131 / +36 42 501 132

E-mail: szabolcsszatmarbereg@nak.hu **Honlap:** www.nak.hu



kívánatosnak. A szüret ilyen mértékű elhúzóadásának legnagyobb oka 2021-ben a munkaerő hiánya volt. Bár a gazdálkodók szerzik be a szüretet segítő, félig automatizált szedőgépeket, amelyek gyorsítják az ipari alma betakarítását. De az étkezési alma szüret kézierő igénye teljes egészében még nem hagyható el, mert az erre kifejlesztett gépi segítség csak könnyíti, de nem váltja ki a kézi munkaerőt jelenleg még. Továbbra is szükségesnek érezzük a külföldi munkaerő helyett a helyben rendelkezésre álló, de passzív munkaerő bevonási lehetőségének megteremtését (köz munkások, ellátásból kiesettek, stb.) a mezőgazdasági idénymunkákba.

A 2021-es évben is részt vettünk a Kormányhivatal feladatellátását segítő a helyszíni kárszemlékben. Ezek tapasztalata alapján a termelők jelentős része szabálykövető, korrekt módon teszi meg bejelentését, de kis hányadban 2021-ben is előfordultak a rendszer kijátszásával próbálkozó termelők (pl. aszálykár, jégverés, viharkár) bejelentés annak tüneteinek hiányában is.

Az étkezési alma tekintetében a hűtőházakba betárolt alma piaca még kétséges számunkra, a korábban nagy volumenű romániai piac érezhetően leszűkül, új piacokra nem tudtak kilépni a termelők, így az ezzel kapcsolatos problémák a kora tavaszi időszakban még felléphetnek. Amit tovább nehezíthet az Európa keleti részén kialakulóban lévő háborús helyzet is. A korábban Lengyelországból Fehéroroszországba értékesített mennyiségek várhatóan szintén az uniós, elég nagy arányban azon belül a magyar piacon jelenhet meg. A tavaszi értékesítési problémákat csak tovább fokozhatja, hogy az input anyagok a megszokottól erősebb mértékben drágultak az őszi - téli hónapokban, ami nem kerülte el az elektromos áram emelkedését sem. A betárolt alma árára ezt az extra költséget is rá kell majd számolni értékesítéskor. A tavaszi időszakban a megyében csak az igazán kicsi, tőkeszegény gazdaságok esetében látjuk valós veszélynek, hogy N műtrágya nélkül folytatják a gazdálkodást, mert a megemelkedett, és még mindig igen magas műtrágya ár mellett nem veszik meg a tavasszal szükséges mennyiséget. Ezzel részben csökken az ő termelékenységük, a megtermelt árujuk mennyisége és minősége, valamint az általuk művelt talajt is jobban kiszorolják, így a későbbi évek termelési potenciálját is rontják. A komolyabb gazdálkodók nagy részben időben, olcsóbb áron beszerezte a részére szükséges műtrágya mennyiséget. Ugyanakkor gond lehet az integrációkban részvevő kis gazdálkodók esetében, ha az integrátoruk nem etikusan jár el. Alacsony felvásárlási árak esetén (léalma, uborka, stb.) előfordulhat, hogy a tavasszal magas áron kiadásra kerülő műtrágya és növényvédőszer ellenértékét sokan nem tudják a megtermelésre kerülő árujukkal kiegyenlíteni majd, ami az így érintettek száma miatt súlyos, és „elnapolt” gond lehet 2022. év folyamán. A sertéságazatban a termelőknek a hosszan tartó, főképp exportpiaci okokból kialakult válság miatt tartósan önköltség alatti árakkal kell szembenéznük, emellett meg kell

NAK Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Szervezete

Cím: 4400 Nyíregyháza, Arany János utca 7. **Telefon/fax:** +36 42 501 131 / +36 42 501 132

E-mail: szabolcsszatmarbereg@nak.hu **Honlap:** www.nak.hu



küzdeniük a koronavírus és az afrikai sertéspestis okozta piaci zavarokkal, a hihetetlenül megemelkedett takarmány-, energia- és más inputárakkal, valamint az inflációs hatásokkal is.

Igen élénk a pályázati lehetőségek iránti érdeklődés. A kisgazdaságok támogatása keretében csak ebben a benyújtási időszakban (jan 15-febr 12.) mintegy 200 db tagsági igazolást állítottunk ki a pályázaton való részvétel érdekében. Így a meghirdetéstől számítva (2020. november 06.) a megyénkben kb. 1200 támogatási igénykerült benyújtásra. A támogatás mértéke pályázónként 15,000 €, és az életképes, de nehéz helyzetben lévő, általában másodállás keretében bevételt nyújtó gazdaságok megerősítését célozza. Az egyéb VP támogatások tekintetében is jelentős érdeklődést érzekeltünk, de a benyújtások számára nincs rálátásunk. Azt azonban szintén érzekeltük, hogy az ültetvény telepítési és az öntözés fejlesztési támogatások sok esetben az államigazgatásban fellépő nehézségek miatt meghiúsult. Ilyenek voltak: öntözési engedélyeztetési eljárás 90 napon túli elhúzódása, és a rossz víztestre való hivatkozással történő elutasítások. Ezeket a problémákat az illetékes vezetők irányában jeleztük, valamint jogszabály módosítást is kezdeményeztünk ezek megoldása és jövőbeli elkerülése érdekében. Az őszi benyújtási időszakban igen jelentős volt megyében ismét az Agrárkörnyezetgazdálkodási és ökológiai természetis iránti érdeklődés, mint egy 3.851 db, 108.409 ha-ra vonatkozó igény került benyújtásra. A tervezett nyomvonal, és kijelölés alatt álló vízvisszatartási területek közelében gazdálkodók nagyon bíznak a 2,8 Mrd Ft-os állami költséggel megtervezésre kerülő, a Nyírség vízgazdálkodását pozitívan befolyásoló beruházás mielőbbi megvalósulásában.

A már kb. 2 éve fennálló COVID emberi betegség az ágazat sajátosságai miatt a termelő tevékenységet végző szereplők körében csak kis mértékű gondokat okoz, okozott (átmeneti létszámhiány, átmeneti ellátási zavar stb.). A járvány hatásainak elsősorban a pékségek, valamint az étterem és szállodaipart ellátó termelők vannak még most is erősen kitéve, a forgalom csökkenés miatti piacszűkülés okán, bár a bevezetett intézkedések (pl. a foglalkoztatási támogatások) javítottak a helyzetükön. Ugyanakkor ezek a gazdálkodók is kevés megtakarítással rendelkeztek jellemzően, így a járvány első szakaszában többen, tagnyilvántartásunk alapján kb. 50 vállalkozás a megyében tönkre ment, befejezte a tevékenységét.

2022. év elején, január és február hónapban két helyszínen ismét felütötte a fejét megyénkben is a baromfi influenza, elsősorban részben vagy egészben kültéri tartásban tarott, így a vonuló madarak és a viszonylag enyhe tél miatt jobban kitett víziszárnyas állományok lettek érintettek. Először Kemece környezetében, majd Csengersimán kellett a megyei Kormányhivatal munkatársainak mentesítést végezniük, és védőövezeteket kialakítaniuk. Megyénkben minegy 30,000 kacsza került

NAK Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Szervezete

Cím: 4400 Nyíregyháza, Arany János utca 7. **Telefon/fax:** +36 42 501 131 / +36 42 501 132

E-mail: szabolcsszatmarbereg@nak.hu **Honlap:** www.nak.hu



kényszer vágásra. Az érintett gazdaságok jelentős export bevételtől esnek el e miatt. A hazai fogyasztás olyan kis mértékű, hogy ott nem számottevő a fellépő hiány.



- A 2022. jan. 4-9 között a Tiszán levonuló szokatlan időpontú árhullám, mely Tivadarnál a mederből való kilépést is okozott, szükségessé tette, hogy a Védelmi Bizottság Agrár Munkacsoport részére frissítsük a megyében elhelyezkedő tározók területén folytatott mg. termelési információkat, és árvíz esetén veszélyben lévő, mentést vagy kártérítési igényt okozó, valamint az árvízhez kapcsolódóan további környezeti károk okozásának potenciális forrásait. Felmérésünk szerint a Szamos-Kraszna víztározó területén (összesen): őszi búza: 308 ha, tritikálé: 44 ha, repce: 27 ha került vetésre a 2021. évi őszi időszakban. A több éves, úgynevezett Álló kultúrákból a következő mennyiségek helyezkednek el az érintett területen: lucerna: 20,5 ha, dió: 42 ha, meggy: 6,5 ha, körte: 13 ha, szilva: 28 ha. A mentendő állatállományokból méhállomány 20 család (Tunyogmatolcs), közel a gáthoz és az aszfalt úthoz. (200 m). A tározó területén állattartó telepek, trágya tárolók, növényvédőszer raktárak, valamint hűtőházak nem találhatóak. A Beregi víztározó területén: őszi vetésű növénykultúrák: őszi búza: 20 ha, tritikálé: 25 ha, őszi árpa: 15 ha, rozs: 15 ha, repce: 25 ha került vetésre, lucernából: 50 ha, dió: 200 ha, alma: 150 ha, szilva: 50 ha helyezkedik el. A területen 2-3 állattartó telep található már csak, ahol juhokat tartanak, és kb. 100-200 egyed számmal tartják a jóságokat. Szarvasmarha és egyéb állattartás már a magasabban fekvő területeken helyezkednek el. Becsléseink szerint 500-600 méh család van jelenleg a területen. Nem tudunk trágyatárolókról, műtrágya tárolókról, növényvédőszer raktárakról. Hűtőházak magasan fekvő területen helyezkednek el, 2-3 épületről tudunk, de nem használják őket. Ezekon kívül kis számban mind a két tározó területén vannak háztáji tartásban kisebb számban baromfik és sertések.

- A 2022. jan 29-30-ai szintén szokatlan erősségű vihar a megyének most csak kis mértékben sújtotta. Mintegy 22 gazdaságból jelezték, hogy gazdasági épületekben (jellemzően fólia sátrak), esetleg intenzív gyümölcsösben kárt tett a vihar. Építési engedély köteles, komolyabb épületekben keletkezett károkról nem kaptunk jelentést.

- Továbbra is ki mértékű birtok koncentrációt figyelünk meg a megyében is. A 2018-ban benyújtott támogatások alakulása: 21.796 gazdálkodó / 311.616 ha, = 14,3 ha átlaggazdaság volt, míg 2021-ben ez 20.337 gazdálkodó / 318.359 ha, = 15,6 ha átlaggazdaság lett. Az almaterületek nagysága tekintetében megállapítható, hogy a 2021. évi Egységes kérelemben szereplő összesen kb. 17.300 ha-ból mintegy 8,100 ha-nyi terület kerül a falugazdászok segítségével benyújtásra. Ezeknek a kérelmek a vizsgálata azt mutatja, hogy 1939 gazdálkodó extenzív körülmények között művelet almáskertje területe kb. 6660 ha. Közülük 27-en a támogatás legkisebb területével

NAK Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Szervezete

Cím: 4400 Nyíregyháza, Arany János utca 7. **Telefon/fax:** +36 42 501 131 / +36 42 501 132

E-mail: szabolcsszatmarbereg@nak.hu **Honlap:** www.nak.hu



megegyező, 0,3 ha-os táblával rendelkeznek, míg legalább 9,5 ha nagyságú extenzív állománnyal 135-en, kb 2300 ha-on rendelkeznek. Ebben a gazdálkodási módban 16 gazdálkodónak van legalább 30 ha-t elérő területe, összesen kb. 580 ha. Ugyanakkor max. 1 ha-t elérő extenzív ültetvénye mintegy 500 gazdálkodónak van, összesen alig 300 ha-nyi. Intenzív művelésű almáskertre a kamarai falugazdászokon keresztül összesen 239 gazdálkodó igényelt, 1400 ha területre. Így intenzív almában az átlag üzemméret: 5,8 ha, 1,0 és 17 ha közötti termelőkénti szórás mellett. Az anyatehenek száma 2018-ban: 13.509 db, 2021-ben: 13.628 db, hízottbikák: 2018-ban: 3.704 db, 2021-ben: 2.831 db, tejhasznú állomány: 2018-ban: 11.588 db, 2021-ben: 12.469 db . Csökkenő tendenciát mutat a korábban jelentős volumenű dinnye és burgonya termesztés a piaci nehézségek miatt:

	2021	2020	2019	2018	2017
Dinnye (ha)	1 002,5	1 306,7	1 913,7	1 623,4	1 420,0
Burgonya (ha)	1 074,8	1 408,4	1 077,8	1 184,0	1 165,0

Változást hozhat a nyíregyházi EKO Kft kapacitásbővítésre és fejlesztésre elnyert 3,2 Mrd összegű beruházása. a vezetők szándéka szerint duplázni szeretnék a jelenlegi termelést, és „régí - új” termékeket is felvenni a palettára. Gyümölcstermelés szempontjából Szabolcs-Szatmár-Bereg megye szerepe kimagasló, főként az itt megtermelt alma mennyisége miatt. A régióban jellemzően meggyet, szilvát és diót is termesztenek, de húzóerőnek mégis csak az alma számít. A Nemzeti Élelmiszerlánc-biztonsági Hivatal (Nébih) adatai szerint 2020 novembere és 2021. december 31. közötti időszakban több mint 2400 hektár nagyságú új területre adtak ki termőhelyi kataszterbe sorolási határozatokat, melyek többsége szintén Szabolcs megyében található.

A 2021.jan. 01-én hatályba lépett adózási és gazdálkodási módra vonatkozó jogszabályi változások eredményeként az őstermelők száma kisebb mértékben csökkent, és családi gazdaságok száma növekedett, az igénybe vehető kedvezmények is növekedtek.

- Osztatlan közös területek rendezésében nem várunk érdemi változást sajnos az új jogszabály eredményeként. Elsősorban a bekebelezéssel megoldható esetek kerülnek felszínre. A „rendes osztatlan megszüntetésnek” sajnos nagyon sok hátulütője van, valamint a földmérői kapacitások szűkössége is erősen akadályozza azok lebonyolítását. A Földhivatalhoz eddig 30 db-nál kevesebb kérelem érkezett az osztóprogram használatára érdekében.

NAK Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Szervezete

Cím: 4400 Nyíregyháza, Arany János utca 7. **Telefon/fax:** +36 42 501 131 / +36 42 501 132

E-mail: szabolcsszatmarbereg@nak.hu **Honlap:** www.nak.hu



- 2022-től: Az „egyszerű” ügyfelek védelme érdekében, és a kiskapuk kijátszása ellen bevezetett változások: a kifüggesztés előtt megnézi a földhivatal, hogy alakilag - formailag alkalmas -e a szerződés. Ez nem okoz többlet idő ráfordítást a normál eljárásban sem, mert a Földhivatal belső munkaszervezéssel megoldja tudomásunk szerint, hogy ez a 8 nap a végén már ne terhelje pluszban az eljárást. Ugyanakkor mindenképpen előnyös az ügyfeleknek, mert gond esetén a kb. 180 napos eredménytelen eljárást követő bírósági eljárást mindenképpen elkerülik.

2022. július 01-től hivatalosan is, de addig is informálisan lépünk a túl magas bérleti árakat tartalmazó esetekben, ha azon valóban az elővásárlási jogtól való távoltartást célozzák. Ilyen pl. hogy átlag 150 e ft +- 30 % fölött is lehet indokolt a bérleti díj, ha pl. a terület öntözhető, bekerített, műút mellet van, vagy tároló található rajta. De ezeket a körülményeket jó már a szerződésben feltüntetni, hogy automatikusan figyelembe vételre kerüljenek, ne kelljen külön eljárásban megvizsgálni azokat.

2023-tól kedvezőbbek, de mindenképpen egyszerűbbek lesznek a lehetőségek a gazdaság egyben történő átadásának. Lényege, hogy egy szerződéssel átadható lesz a teljes gazdaság és átadhatóvá válik például a haszonbérleti jogosultság is. Ezt az új típusú gazdaságátadási szerződést östermelők vagy mezőgazdasági tevékenységet folytató egyéni vállalkozók alkalmazhatják. Főszabály szerint csak a családon belüli átengedésre lesz lehetőségük ezzel a szerződéssel, tehát az átadónak és az átvevőnek hozzátartozói kapcsolatban kell állnia egymással. Életkori szabályok: átadó csak az lehet, aki a rá irányadó öregségi nyugdíjkorhatárt legkésőbb 5 éven belül eléri. Az átvevő oldaláról előírás, hogy maximum 50 éves életkorig vehető igénybe és legalább 10 évvel fiatalabbnak kell lennie az átadónál. Fontos, hogy ha termőföldek tulajdonjogát vagy bérleti jogát is átengedik a szerződéssel, akkor nem kell kifüggeszteni a szerződést. A gazdaság átadására egyéb módokon is van lehetőség, de ez az új szerződéstípus jelentősen megkönnyíti a jogi folyamatot.

EGYSZERŰSÖDIK AZ ELŐVÁSÁRLÁSI JOG IGAZOLÁSA. A mostani módosítás alapján már nem lesz szükség az olyan igazolásokat csatolni, amelyeket közhiteles nyilvántartás egyébként már tartalmaz. Ilyen például a szomszéd státuszának vagy a takarmányvállalkozási nyilvántartásnak a külön okirattal történő igazolása. Fontos, hogy ezekre továbbra is hivatkozni kell az elővásárlási nyilatkozatban. Az egyszerűsítés most az, hogy külön hatósági okiratot már nem kell csatolni a szerződéshez/elővásárlási nyilatkozathoz. Ez a könnyítés vonatkozik az előhaszonbérleti jog gyakorlására is.

VÁLTOZNAK AZ AJÁNDÉKOZÁSI SZERZŐDÉS SZABÁLYAI. Mostantól az ajándékozási szerződésben vállalnia kell a szerző félnek, hogy a föld használatát másnak nem engedi át, azt maga használja, és ennek során eleget tesz a földhasznosítási kötelezettségének.

NAK Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Szervezete

Cím: 4400 Nyíregyháza, Arany János utca 7. **Telefon/fax:** +36 42 501 131 / +36 42 501 132

E-mail: szabolcsszatmarbereg@nak.hu **Honlap:** www.nak.hu



Eddig ezt a kötelezettséget nem kellett vállalnia az ajándékozott félnek. Szintén újdonság, hogy ha valaki földet vásárolt, majd 5 éven belül elajándékozta azt a közeli hozzátartozójának, akkor az ajándékozott félnek vállalnia kell, hogy a földet az 5 éves időtartamból még hátralévő ideig más célra nem hasznosítja majd (természetesen a törvényi kivételeken túl). A fenti feltételek a közeli hozzátartozó számára történő adásvételre is alkalmazandók.



A KAP Stratégiai Terv uniós jóváhagyása nyárra várható. Benyújtotta hazánk az Európai Bizottsághoz a magyar KAP Stratégiai Tervet, a 2023-2027 közötti időszak agrár-élelmiszeripari támogatási rendszerét meghatározó legfontosabb dokumentumot. A terv készítése széles körű társadalmi egyeztetés mentén történt, a Nemzeti Agrárgazdasági Kamara aktív részvételével. A Magyar Kormány által biztosított jelentős nemzeti társfinanszírozás révén kimagasló mértékű, több mint 7500 milliárd forintnyi forrás juthat a magyar mezőgazdaságnak és élelmiszeriparnak. Az eddigi agrártámogatási rendszerrel ellentétben az új stratégiai terv együtt kezeli az I. és II. pilléres forrásokat. A tervezéskor jelentős pozitívummal bírt a Kormány 2021. januári határozata, miszerint 2021-től kezdődően rendkívül nagy, az egész Unióban egyedülálló mértékű, 80%-os nemzeti társfinanszírozást biztosít a vidékfejlesztési források esetében. Ennek és a pillérek közötti átcsoportosításnak köszönhetően 2027-ig az I. pillérben 3400 milliárd forint áll a magyar termelők rendelkezésére, míg a vidékfejlesztési támogatások esetében 2853 milliárd forint lehívása válik lehetővé 2023-tól, az átmeneti időszakban elérhető kb. 1500 milliárd forinton túl.

Az alap mezőgazdasági támogatások kiosztásában 2 évnyi átmeneti időt követően szintén 2023. januártól lépnek majd életbe a következő változások. Az új KAP-szabályok több beavatkozás esetében is kötelező ráfordítási arányok alkalmazását írták elő, ami a tervezés során leszűkítette a tagállamok mozgásterét. Magyarország a közvetlen támogatások 1,4%-át fordítja a fiatal gazdák jövedelemtámogatására, a termeléshez kötött támogatásokra pedig a maximálisan megengedhető 13+2%-ot csoportosított. A generációs megújulás előmozdítása kiemelt célkitűzésként szerepel a KAP Stratégiai Tervben, ezért a fiatal mezőgazdasági termelők hektáronkénti támogatása az eddigi összeg két és félszeresére emelkedik, valamint a területi felső korlát is 300 hektáros birtokméretre módosul. Az I. pilléres beavatkozások egyik új eleme az Agroökológiai Alapprogram (AÖP), amely a környezet és klíma szempontjából kedvező többetvállalásokat jutalmazza évenkénti hektáralapú kifizetési rendszerben, a mezőgazdasági üzem teljes területére. A gazdálkodók AÖP-hez csatlakozása önkéntes, az előírások pedig hasznosítási módonként lettek meghatározva. Az új zöld beavatkozásra a közvetlen támogatások 15%-a kerül ráfordításra. A jelenlegi SAPS és zöldítési jogcímekeket az úgynevezett alap jövedelemtámogatás váltja fel. A támogatás lehívásához egy olyan feltételrendszer (kondicionalitás) előírásait kell teljesíteni, amely ötvözi a kölcsönös megfeleltetést és a zöldítés bizonyos elemeit. Az alap jövedelemtámogatás egy hektárra jutó pontos

NAK Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Szervezete

Cím: 4400 Nyíregyháza, Arany János utca 7. **Telefon/fax:** +36 42 501 131 / +36 42 501 132

E-mail: szabolcsszatmarbereg@nak.hu **Honlap:** www.nak.hu



összege egyelőre nem ismert, mivel maradványelven számítódik, de a többi közvetlen támogatási jogcím ráfordítási arányait összegezve a boríték körülbelül 58%-a áll majd rendelkezésre erre a jogcímre. Kiemelt szerepe lesz az AKG és ÖKO támogatásoknak, valamint az Agrárkutatói, Innovációs és Tudásmegosztási Rendszernek. Az Európai Bizottság a következő hónapokban végzi el a KAP Stratégiai Terv értékelését, valamint ezzel párhuzamosan kétoldalú egyeztetéseket folytat a tagállammal annak tartalmára vonatkozóan. A Stratégiai Terv tehát csak akkor tekinthető majd véglegesnek, amikor a Bizottság hivatalosan is jóváhagyja azt. Erre várhatóan a nyár folyamán kerül majd sor.



Rác Imre
Rác Imre
megyei elnök



NAK Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Szervezete

Cím: 4400 Nyíregyháza, Arany János utca 7. **Telefon/fax:** +36 42 501 131 / +36 42 501 132

E-mail: szabolcsszatmarbereg@nak.hu **Honlap:** www.nak.hu